



这样的人让我感动

遵义市第十九中学 黄梓洋

在当今社会,总会有一些人、一些善举令人感动,令人温暖,令人感激。

那天上钢琴课,我正陶醉在优美的琴声中,享受一个个音符的舞蹈,用手指在键盘上敲击、跳跃,天却一下子阴下了脸,一串雷声瞬间打断了我的思绪。还没缓口气儿,豆大的雨滴砸到玻璃上,风不停地呜咽,树也哗哗地呻吟着。

我正好没带伞,赶紧告别钢琴老师,提着书包就飞奔出去。好不容易等到一辆出租车,我一开车门,就“嗖”一下蹿了上去。“嘭”!风像一头猛兽,一下子将门关上。

可能关门声太响了,司机一惊,立马用疑惑的眼神看着我。我急忙坐好,心想着我打个车,到点就下,从此各奔东西。

我掏出手机,正准备扫码付钱,却怎样也打不开手机,难不成是没电关机了?司机似乎也察觉到异常,又看了我一眼。“叔叔,手机突然关机了。您看……要不,我借用您的电话,叫我妈妈来付钱?”

司机只顾着打开雨刮器,仿佛没听见我说的话。“呃,您要不留个电话,我到家后一定给您。”他看了看窗外,还是没反应。

我看着窗外,城市被雨水蒙上一层轻纱,朦朦胧胧的。车窗外的风景像一幅被水浸湿的画,雨水快速地、奇幻地流淌着穿梭着,扰乱我的心绪。我想:这次说不定要“吃不了兜着走”了。

司机想了许久后,微微叹息着说:“这种情况也确实是一个意外,你一个中学生,在这种大风大雨的天气里也不容易。算了,打车的钱我就不要你的了,就当免费载你一段!”

司机的话,像一束温暖的光直击我心扉,又如敲击钢琴键盘的优美乐声。

我立马产生一种愧疚感,不安地说:“这……这怎么行?”“说不收了就不收了,到了你就下车吧。”我却因为我刚才的想法而惭愧。

我到站后伫立在路旁,目送司机远去,心里的感激随泪水夺眶而出。

这样善良的人,哪怕默默奉献出一点星火,只要无数星火聚集在一起,便成为了耀眼的光芒,温暖、感动着身边所有的人。

(指导老师:张定英)

快乐的陶泥课

汇川区第六小学 张裕韬

今天我上了最快乐的一次美术课,课堂上老师让我们捏陶泥。

第一堂课,老师让我们捏奖杯。我打算捏一个音符形状的奖杯,灵感来源于我自己古筝比赛的奖杯。只见软软的陶泥在我的手里像一个不听话的顽皮孩子,让它站它偏要坐,让它伸直脖子它非要歪着脑袋,费了九牛二虎之力,一个像样的奖杯才算诞生。

我用小刀轻轻地刻在上面刻下“古筝大赛一等奖”七个字。擦擦额头上的汗珠,转过头去看看我的同桌,原来他捏了一个月亮奖杯,杯座上托举着的那一轮弯弯的月亮又大又胖,就像它小主人的身材一样,真有趣。

我又看了一下其他同学们捏的奖杯,有的像跳水运动员,有的像火锅,还有的像苹果派……真是五花八门,新奇有趣,老师感叹同学们的想象力太丰富了。大家互相欣赏着这一个个奇思妙想的作品,脸上都乐开了花。

第二堂课老师让我们捏人物。有了第一堂课的操作经验,陶泥瞬间变成了听话的乖宝宝,不再为难我,按照脑中的想象和创意,搓一搓、切一切、按一按,一块泥巴就变身成一个活灵活

现、可爱呆萌的小女孩了。这次,我是班里完成得最快的一个。

第三节课老师就让我们做美术书上的“吹吹打打”。“吹吹打打”是什么呢?原来呀是一个小乐队,就是做三个小泥人拿着乐器在吹或者是在敲打,这个主题很吸引我。我聚精会神地开始捏陶泥,不一会儿就做好了乐器,有唢呐和手鼓;接下来再做三个小泥人,吹唢呐的一定要吧嘴巴做得大一点,这样才能吹唢呐,然后用他的手把唢呐扶住。再做一个打鼓的人,这个比较容易做,没用多长时间我就做好了。接下来做最有难度的部分了,那就是做一个正在唱戏的小泥人。虽然很难,但是我用耐心和细心都一一克服了,做出来一套非常好看又有趣的“吹吹打打”。看着自己亲手制作的成果,心里别提有多高兴了。

老师表扬了我的作品,奖励了我三颗美术之星,贴在了我的美术本上。我把陶泥收好,决定回家跟妈妈一起分享这次快乐的美术课。

(指导老师:林永彩)

野竹

红花岗区深溪镇中心小学 万晓熹

竹子之王,不是各类观赏竹,而是山间的一丛野竹。

野竹长得盛,总是成团地抱在一起。叶子比较长,竹根一层一层的,更深更粗。高高的竹子有时弯下腰来,犹如残帘卷起,别有一

番韵味。

与各类观赏竹不同,后者任人观赏,任人摆弄,早已没了山野的傲气,相比之下,野竹的桀骜不驯更加令人喜爱。

再说这野竹,可用《道德经》

里的一句话来形容:“澄其心,而神自清。”

清晨,第一缕阳光映照在竹叶上,穿过叶子,又斑斑点点地照在地上,为大地画出了一幅美的画卷。竹子尽情伸展开自己

的枝叶,想长多高,就长多高;想伸多长,就伸多长,这就是野竹的个性。

(指导老师:陈玲)

家乡的春天

播州区实验学校 徐云峰

春天,像一位出色的画家,一抹蓝,一抹绿,一抹黄,把我家楼下画得如此美丽。

远远望去,我家楼下就像一个公园,因为小溪、大树、小鸟都被春天叫醒了,美丽的花草树木不再像

冬天一样干枯。小鸟们叽叽喳喳的,好像在说:“春天来了,春天来了!”融化的积雪把小溪唤醒了,在小溪里生活的小鱼小虾欢快地游来游去。

近看,小溪旁边一排排的柳树

已经发芽了,柳枝荡来荡去的,像春姑娘在荡秋千似的。

那像地毯似的小草,小花也为春天平添了许多生趣,那些小燕子也收到了春天的消息,由南方飞来,加入这五彩缤纷的画中。

太阳公公也收到了春天的来信,笑眯眯地给大地送上了温暖的阳光。

(指导老师:李丽娟)



汇川区第六小学 易梓言 绘



文明健康
绿色环保

文明遵义



共同营造未成年人 健康成长的良好环境

呵护未成年人 共筑美好未来



中共遵义市委宣传部 遵义市精神文明办 宣